

講道大綱

講員：劉永泉牧師

講題：為何離棄神的殿

經文：尼希米記十三1-14

引言：

教會倒退的原因 - 世俗化…

1. 復興的高峰：選民聽見神話語便立刻跟從，追求聖潔 (vv.1-3)
2. 被打擊的尼希米：12+年艱苦的經營，8-年後便倒退 (vv.4-7)
3. 撥亂反正：重新委派忠誠的領袖，不再離棄利未人 (vv.8-13)
4. 求主記念：領袖真正的倚靠，不是君王的權勢，而是上主的記念 (v.14)

結語：人的軟弱 vs. 神的應許！

今天我們是因人的問題而灰心，還是倚靠主的應許而得以堅固？

今天我們是否堅持以聖經為生活的最高權威，還是以世人標準/個人喜惡作準繩？

我們作主門徒，是否相信只有主是我們唯一的倚靠，而非任何其他人和事？

經文(和合本修訂版)

- 第1節 在那日，百姓聽到人朗讀摩西的律法書，發現書上寫著，亞捫人和摩押人永不可入神的會；
- 第2節 因為他們沒有拿食物和水來迎接以色列人，卻雇了巴蘭詛咒他們，但我們的神使那詛咒變為祝福。
- 第3節 以色列人聽見這律法，就與所有不同族群的人分別出來。
- 第4節 在這之前，與多比雅結親的以利亞實祭司，受派管理我們神殿中的庫房，
- 第5節 為多比雅預備了一間大屋子，就是從前收存素祭、乳香、器皿，和照例供給利未人、歌唱者、門口守衛的五穀、新酒和新油的十分之一，以及歸祭司之舉祭的屋子。
- 第6節 當這一切事發生的時候，我不在耶路撒冷，因為巴比倫王亞達薛西三十二年，我回到王那裏。過了多日，我又向王告假。
- 第7節 我來到耶路撒冷，才知道以利亞實為多比雅所做、在神殿的院內為他預備屋子的那件惡事。
- 第8節 我非常憤怒，就把多比雅的一切家具都從屋子裏拋出去。
- 第9節 我又吩咐人潔淨這屋子，然後將神殿的器皿、素祭和乳香搬回那裏。
- 第10節 我發現利未人當得的份無人供給他們，甚至供職的利未人與歌唱的都各奔回自己的田地去了。
- 第11節 我就斥責官長說：「你們為何不顧神的殿呢？」於是我召集利未人，使他們在自己的崗位上供職。
- 第12節 猶大眾人就把五穀、新酒和新油的十分之一送入庫房。
- 第13節 我派示利米雅祭司、撒督文士和利未人毗大雅作司庫管理庫房，副手是哈難；哈難是撒刻的兒子，撒刻是瑪他尼的兒子；這些人都是忠實的，他們的職務是分派他們弟兄所當得的份。
- 第14節 我的神啊，求你因這事記念我，不要塗去我為神的殿與其中的禮儀所獻的忠心。